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Letnik XI. 
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zastarele številke po 10 vfiraTjev. - v 
Oglasi se računajo na m i l ime t r e v širokosti ene kolone. 
Cene : Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 10 vin. 
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A si šk ega S. 20. — PoSnohranllnlčnl raCun 3t 841.65? 

Prcsled nejnavajših floscdHou. 
Italijansko bojišče. — Položaj neizpre-

inenjen. 
Srbsko bojišče. — Naše čete zavzele 

crnogorske postojanke ju/no Vrane Go-
re. Albanci in muslimani v bojih s Crno-
gorci. Crnogorci vrženi preko Tare in čr-
te Grab - Brodarevo. 

Rusko bojišče. — Nič novega. 
Zapadno bojišče. — Nobenih važnejših 

dogo( f tov. 
Turška bojišča. — Napredovanje lur-

kov v Iraku. V Kavkaziji in v Dardanelah 
pairuljski spopadi, topovski dvoboji in 
boji z bombami in torpedi. 

Razno. — Odgovor avstrijske vlade na 
ameriško noto. — Gospodarske odredbe 
en te rit c proti Grški preklicane. — Govor 
nemškega zakladnega tajnika o priliki u-
tcmelievanja nove 10 milijardske kreditne 
predloge. 

l avsrriisko-italilaaskesa tojiSa. 
DUNAJ, 15. (Kor.) Uradno se objavlja: 

15. decembra 1915, opoldne. 
Položaj je nelzpremenjen. 

Namestnik načelnika generalnega štaba: 
lil. Hofer, fini. 

Porotno Co iomt 
I I S K J. 14. (Kor.) Iz vojnega tiskovne-

ga aiana se poroča: Poročilo italijanske-
ga generalnega štaba 12. decembra: V 
g. r;*kem odseku med Judikarijarai in Con-
cejsko dolino so nam vztrajne sijajne o-
fe v ne operacije donesle zavzetje viši-
m. na severozapadai strani bezzeŠke kot-
li« e. ki nam zajamčuje nje gotovo posest. 
7. t. m. pričeti napad se je ob potrebi boja 
proti močnim baterijam lardarske skupine 
in odstranitve obrambnih naprav sovraž-
nikovih. razvijal mirno. V noči na 10. t. 
m. so dospeli naši pehotoi in alpinski od-
delki v strelno dosego zapadnega in 
vzhodnega vrha Monte Viesa in pobočja 
fllonte Mascija, jugozapadno Nozzola. — 
Prib.-dnje jutro je naša pehota osvojila 
močnejše sovražne postojanke, zavzevši 
z bajonetom drugega za drugim celo vr-
sto strelskih jarkov in končno glavno u-
trdbo. Na ostalih frontah je položaj neiz-
premenjen. 

Poročilo italijanskega generalnega šta-
ba 13. decembra: Na soški in kraški fronti 
Je sovražnik razvijal včeraj silovito arti-
ljerijsko delovanje. Ko se je zmračilo, je 
sov ražna pehota začela napadati v smeri 
proti Oslavju in Selcom. Na južnem po-
bočju Kalvarije pri Gorici so naši oddel-
ki v varstvu megle osvojili sovražni strel-
sl i jarek, zajeli kakih 30 pušek, veliko 
municije in drugega vojnega materijala, kr 
ga je zapustil bežeči sovražnik. 

Srbsko bojišče. 
DUNAJ, 15. (Kor.) Uradno se objavlja: 

15. decembra 1915, opoldne. 
Preko Plevlja prodirajoče avstrijske 

sile generala Kovessa so zavzele včeraj 
tudi črnogorske postojanke JUŽHO Vrane 
Gore v celem obsegu. Ena kolona je pro-
drla na zasledovanju do globeli Tare In 
je razpršila pri GlibaČlh en sovražen ba-
taljon. Druge čete so prišle do Graba. Na 
višinah neposredno vzhodno Beran se bo-
jujejo poleg naših oddelkov tudi muslima-
ni ln Albanci proti Crnogorcem. Število 
včeraj privedenih ujetnikov znaša 340 vo-
jakov in 150 vojaških obvezancev. 
Namestnik načelnika generalnega štaba: 

pl. H6fer. hnl. 
BERLIN. 15. (Kor.) Veliki glavni stan, 

15. decembra 1915. 
Jugozapadno Plevlja je bil sovražnik 

vržen preko Tare in dalje vzhodno preko 
črte Grab-Bodarevo. Ujetih je bilo več 
sto mož. 

Vrhovno armadno vodstvo. 
SOFIJA, 15. (Kor.) Agence Tel. Bulga-

re poroča: Uradno poročilo o operacijah 
dne M. decembra pravi: Angleži in Fran-
cozi so vrženi na grško ozemlje. Naše Če-
te se nahajajo na grški meji, ustavlvšl za-
časno zasledovanje sovražnika. Na v*ej 
fronti vlada mir. Odvzeli smo sovražniku 
1234 ujetnikov, 14 topov, 62 municljskih 
voz in mnogo drugega vojnega materijala. 
— Od sedaj naprej bo generalni štab le 
tedaj objavljal poročila, ko be poročati o 
znatnih operacijah. 

SOLUN, 14. (Kor.) Bolgari so zasedli 
postojanke na grško-srbski meji, ki so jih 
imeli poprej Srbi. — V trenotku je vse 
mirno. 

ATENE. 15. (Agence Havas.) Neko u-
radno poročilo označa vest, da so Bolgari 
vdrli na grško ozemlje, za neresnično ter 
izjavlja, da umikanje zaveznikov na gr-
ško ozemlje in pa vsled približevanja bol-
garskih in nemških čet grški meji ustvar-
)eni položaj živahno zaposlujeta uradne 
kr<»ge. Grška vlada da pozorno zasleduje 
potek dogodkov ter je vsak čas priprav-
ljena, da ukrene vse odredbe, ki bi Jih 
zahtevali višji interesi drŽave. 

SOLUN, 14. (Kor.) Agence Havas jav: 
Ija: Zavezniki, ki so od torka naprej spojili 
svoja gibanja, se umikajo po načrtu in v 

popolnem redu. Neki angleški t«icir je pri-
povedoval po bitki, da je bil izvršen bol-
garski napad v sedmih zelo gostih valih, 
pri čemer je bilo na fronti 200 m zbranih 
več tisoč sovražnih vojakov. Prvi dan 
bitke se Angleži vsled pomanjkanja arti-
ljerije niso mogli poslužiti ugodnosti 
sklenjenih sovražnih napadov, pač pa so 
prizadejali naslednjega dne sovražniku s 
75 mm topovi strahovite izgube. Franco-
zi so obstreljevali Dedele in so sesuli to 
od Bolgarov gosto zasedeno vas v prah. 
Sovražnik se je potem izogibal, slediti na-
šemu umikanju preblizu. Bilo mu je tudi 
težko pripeljati v podporo artiljerijo. Iz-
gube zaveznikov so čisto majhne. V zad-
njih dneh so krili zavezniki svoje umika-
nje na progi 22 km. Vzeli so s seboj ves 
vojni materijal in očistili deželo vseh pre-
skrbovalnih zalog. Dne 12. decembra so 
se nahajali zavezniki le 3 km od grške 
meje. Dojran je bil popolnoma izpraznjen. 
Med tem ko se umikamo mi proti Solunu, 
se izkrcujejo neprestano znatna angleška 
ojačenja. Solun je pravcata trdnjava z 
mnogimi zakopnimi utrdbami. Oskrbova-
nje je zagotovljeno po brodovju, ki varuje 
morje in ščiti postojanko zaveznikov. 

MILAN, 15. (Kor). »Corriere della Se-
ra« potrjuje v solunskem dopisu od vče-
raj zvečer, da so Francozi in Angleži iz-
praznili zadnji ostanek srbskega ozemlja 
in da se nahajajo sedaj na grških tleh ob 
vardarski črti na višinah jugozapadr.^ 
Dojranskega jezera. Bolgari so se ustavili 
na grški meji. 
Nevtralen pas med Grško in Bolgarsko. 
SOFIJA. 15. (Kor.) Kakor poroča bol-

garska brzojavna agentura, je bolgarska 
vlada, da se izloči vsaka možnost za in-
cidente med sprednjimi stražami bolgar-
ske armade in grškimi mejnimi stražami, 
predlagala grški vladi, da se ustanovi nev-
tralen pas s tem, da se umaknejo čete po 
dva kilometra od mejne črte. Grška vla-
da Je sorejela bolgarski predlog. 

Pogajanja med Grško in četverosporaz-
unon. 

PARIZ, 15. (Kor.) Listi javljajo, da so 
poslaniki četverosporazuma posetiii gr-
škega ministrskega predsednika Skuludisa 
in so ga uradno obvestili, da ao gospodar-
ske odredbe proti Grški odstranjene in da 
se grške ladje, pridržane v pristaniščih, 
skoro izpuste na svobodo. 

Izkrcavanja v Solunu. 
DUNAJ, 15. (Kor.) »Petit Parisien« jav-

lja iz Soluna, da so dospeli tja dne 12. t. 
m. štiri nadaljnji transportni parniki z an-
gleškimi Četami. Veliko gibanje, podnevi 
in ponoči. Francija je poslala mnogo tež-
ke artiljerije. Veliki del tu nahajajočih se 
•ugleških čet pejde na fronto. 

Grške čete ostanejo v Solunu. 
MILAN, 14. (Kor.) »Secolo« poroča iz 

Soluna, da tamkajšnje utrdbene naprave 
t niso bile prepuščene Francozom in Angle-
žem in da grške čete vkljub pritožbam 
Francozov in Angležev uporabljajo že-
leznice močno zase. 

Nemčija — Grška. 
ATENE, 14. (Kor.) Agence Havas jav-

lja: Glasom neuradnega poročila so baje 
Nemci zahtevali od vlade, da naj se alii-
rancem dovoljene olajšave spravijo v so-
glasje z grško nevtralnostjo. Uradno po-
ročilo o izmenjavanju misli med Nemci in 
Grki ni izšlo, vendar pa se meni, da Nem-
ci ne mislijo predaleč, ker priznavajo, da 
so okoliščine za grško vlado nenavadne. 

Rusko bojlttt 
DUNAJ, 15. (Kor.) Uradno se obiavlja: 

i 5. decembra 1915, opoldne. 
Nobenih posebnih dogodkov. 

Namestnik načelnika generalnega štaba: 
pl. Hofer, fml. 

BERLIN, 15. (Kor.) Veliki glavni stan, 
15. decembra 1915. 

Nič novega. 
Vrhovno armadno vodstvo. 

Neresnična poročila o ruskih uspehih. 
DUNAJ, 14. (Kor.) Iz vojnega tiskovne-

ga stana: Ruska uradna poročila zadnjega 
tedna so opetovano vsebovala poročila 
o uspehih, ki so jih Rusi izvojevali na 
Strypi. Glasom teh poročil bi bili Rusi 
pretvezno v več slučajih zavrnili napade 
naših čet. Ta ruska poročila so svojevolj-
ne trditve, ki nimajo nikake podlage. Naše 
čete niso sploh v zadnjem tednu uprizori-
le nikakega napada, šlo bi kvečjemu za 
poizvedovanja, pri katerih so mali od-
delki prišli s sovražnikom v dotiko. Rusi 
torej sploh niso imeli nikake prilike za 
vojne čine, omenjene v njih poročilih. 

FeldmarŠal nadvojvoda Friderik v vzhodni 
Galiciji. 

DUNAJ, 14. (Kor.) Iz vojnega tiskovne-
ga stana se poroča: Vrhovni armadni po-
veljnik feldmaršal nadvojvoda Friderik 
je zadnje dni obiskal v vzhodni Galiciji 
stoječe zavezne čete, ki so pod priznanim 
vrhovnim poveljstvom grofa Bothmerja 
že v zmagovitih bojih, iznova dokazale 
izkušeno vrlino pri zadnjih, z močnimi 
silami zastavljenih sovražnih predornih 
poizkusih. V osebnem razgovoru z višjim 

poveljniki in več Qetnimi voditelji ter na 
lastne oči se Je mogel nadvojvoda prepri-
čati o neomajnosti in zmagovitem razpolo-
ženju zveste straže na vzhodu. Mogel se 
je tudi osvedočiti o izbornenj stanju čet in 
tudi o izvrstnih uredbah za fronto. Kmet-
sko prebivalstvo, ki se je že vrnilo na de-
lo, je prirejalo feldmaršalu prisrčne ova-
cije. 

z n p m m feuuei. 
BERLIN. 11 (Kor.) V« 

1$. decembra lftS. 

JZI^JSTJl 
cembra pri Lm Fmne zavesi 

glavni stan, 

vai -
12. de-

na suho, Je 

bil včeraj uspešno napaden od naših le-
talcev. Sovražnik, ki je poslal več letal-
skih hrodovfj proti Bapaume, Perronnu in 
Miihlheimu (Badenskc), je izgubil v zrač-
nem boju ali vsled ognja naših obrambnih 
topov štiri letala, med njimi eno veliko z 
dvema motorjema. 

Vrhovno armadno vodstvo. 
Potopljeni parnlkL 

LONDON. 14. (Kor.) Angleški parnik 
»Orteric« (6535 ton) je bil potopljen. Po-

padka je bila, izvzemši dveh mrtvih in 3 
j težko ranjenih Kitajcev, rešena. 

Angleška spodnja zbornica. 
LONDON, 14. (Kor.) V seji spodnje 

zbornice v pondeljek, je izjavil lorđ'Cecil 
na tozadevno vprašanje, da je Anglija pri-
pravljena dovoliti Crnigori za nakup živil 
posojilo. Ministrski predsednik Je izjavil 
na razna vprašanja, da dogovor vnanjega 
urada z nevtralnimi državami ne pomeni 
izpremembe angleške politike in prizna-
nja vlade, da blokade ni mogoče izvesti. 
Asquith je odklonil odgovor na ponovne 
kritike Carsona v njegovem pismu na Ča-
sopisje in se je izognil vprašanjem, ali so 
bili pred sklepom angleško - danskega do-
govora določeni uradi povprašam o tem. 
Tennant je izjavil, da je bila obramba 
proti zračnim napadom na London izroče-
na vojnemu uradu. Admiral Scott ne bo 
obdržal poveljstva. 

LONDON, 14. (Kor.) Zakonski načrt, 
po katerem se podaljšuje zakonodajna pe-
rijoda sedanjega parlamenta, je bila spre-
jeta. Vlada je zahtevala dopolnilen kredit 
za nadaljen milijon vojakov, s čemur bo 
moč vojske zvišana na Štiri milijone. 

S M i h bojišč. 
CARIGRAD, 14. (Kor.) Iz glavnega sta-

na se javlja: Fronta v Iraku: Pri Kutela-
marl delovanje sovražne artiljerije vsled 
na&ega krepkega odgovarjanja dnevno 
pojema. S posrečenimi napadi so se naše 
čete močno približale neki važni postojan-
kL — Kavkaška fronta: Raz ven prask 
med predstražaml nič pomembnega. — 
Dardaneiska fronta: Naša artiljerija je u-
spešno obstreljevala postojanke sovražni-
ka pri Anafortl In njegove ladje v prista-
nišču Kemikll in jih prisilila, da so se od-
daljile. — Ari Burnu: Precej srdit boj z 
bombami in včasih topovski dvoboj. -
Seddil Bahr: V noči od 12. na 13. t. m. 
je metal sovražnik proti našemu desnemu 
in levemu krilu boinbe in torpede. Naša 
artiljerija Je prisilila sovražno baterijo k 
molku. Dne 13. t. m. so bili naši strelski 
jarki obsuti s številnimi bombami. Naša 
artiljerija Je obstreljevala metalce bomb 
in je razrušila eno sovražno kulo, kakor 
tudi dva mostova preko potoka Kereviza. 

Kemiki državni zbor. 
BERLIN, 14. (Kor.) — Zakladni tajnik 

d r. H e I f f e r i c h je pri utemeljevanju 
novega desetmilijardskega kredita izvajal, 
da naj tvorijo zahtevani krediti akcijsko 
svobodo za nadaljevanje boja za obstoj. 
Privolitev poslancev bo vnovič dokazalu 
svetu, da je naš sklep za zmagovito vztra 
janje neomajen in da je vse računanje na 
slabost, spore, izmučenie in lakoto napač-
no. (Odobravanje). Zakladni tajnik je na-
daljeval: Kar se tiče dobave sredstev, ste 
zamogli Nemčija in Avstrija pokriti večji 
del vojnega denarja z dolgoročnimi poso-
jili, kar se je posrečilo dosedaj le Angliji, 
a niti od daleč tako. Dalje ste zamogli čr-
pati denarno potrebo dosedaj iz neusah-
ljivega studenca domačega dela, dočim so 
sovražniki prisiljeni, da posegajo v veli-
kem obsegu po denarnih virih inozemstva. 
Angleške finance in angleško gospodar-
stvo je zašlo vsled vojne v položaj, ki ga 
celo angleški državniki sami neprestano 
označujejo kot skrajno resnega. Z angle-
ško finančno in gospodarsko silo so oma-
jani temelji angleškega svetovnega go-
spostva. Mi zamoremo vzdržati, da posta-
nemo in ostanemo revnejši, toda vendar, 
kar smo: obožana Anglija pa pomeni: Fi-
niš Britanniae. Sovražnik naj ve, da smo 
mi. če potreba, pripravljeni prenašati vsa-
ko nadlogo, samo ne zapovedi sovražnika. 
(Živahno odobravanje). Ve naj tudi, da 
so nam slejkoprej na razpolago naš ostri 
meč. neomajna bojaželjnost in zaupanje v 
zmago. Nemška jeklena pest je priprav-
ljena, če hočejo tako sovražniki, da udari 
znova. (Odobravanje). Odgovornost za 
nadaljno prelivanje krvi, za nadaljno-be-
do in za težko, vso evropsko kulturo o-
grožujcCo nevarnost, pa seveda ne pade 
na Nemčijo, ampak na one, ki se ne more-
jo odločiti, da izvajajo, iz uspehov naše-
ga orožja, ki nam jih nihče ne more iztr-
gati, konsekvence in da nam priznajo 
pravico do sigurne bodočnosti. (Živahno 
odobravanje). Predloga je bila izročena 
nato glavnemu odseku. Prihodnja seja se 
bo vršila dne 20. decembra. 

BERLIN, 14. (Kor.) Konvent senioriev 
državnega zbora je imel po plenarni seji 
sejo, v kateri je bilo dogovorjeno, da naj 
se v ponedeljek in če potrebno v torek 
prihodnjega tedna vrše plenarne seje. Na-
to naj bo odgodena zbornica do 11. janu-
arja 1916. V tem tednu naj glavni odsek 

državnega zbora nadaljuje posvetovanja, 
da reši kolikor mogoče dosti nizpravue 
snovi. 

Novo nemško vojno posojilo in so-
cijalni demokratje. 

BERLIN, 15. (Kor.) Po »Vorwiirtsu« je 
65 članov socijalno-demokratične frakcije 
za dovolitev nove desetmilijardske pred-
loge, 41 člauo pa proti. 

Odgovor austrijske vlade na 
ameriško noto. 

DUNAJ, 15. (Kor.) Minister c. in kr. hi-
še in vnanjih zadev, baron Burian, je po-
slal ameriškemu poslaniku Penfleldu dne 
14. decembra sledečo noto: 

Na visoko cenjeno noto št. 4167, ki jo 
je poslal ekscelenca gospod izredni in po-
oblaščeni poslanik Združenih držav Se-
verne Amerike C. Frederik Penfield dne 9. 
decembra imenom ameriške vlade v za-
devi potopitve italijanskega parnika »An-
cona«, si dovoljuje podpisani provizorično 
in ne oziraje se na reklamacijo natančnej-
še meritorične razprave pripomniti, da bi 
bilo po strogosti, s katero skuša zvezna 
vlada grajati poveljnika pri stvari udele-
ženega podvodnika, in po odločnosti zah-
tev, stavljenih avstrijski vladi, pač priča-
kovati, da navede vlada Unije natančne 
podatke o dejanskih okoliščinah slučaja, na 
katere se upira. Kakor ni težko spoznati, 
je pojasnitev v noti navedenega dejanske-
ga stanu v mnogih ozirih pomanjkljiva in 
tudi v slučaju, če bi odgovarjala v vseh 
točkah in bi imela pri presojanju slučaja 
za podlago skrajno rigorozno pravno na-
zlranje. nikakor ni zadostna, da bi sc po-
veljniku vojne ladje ali avstrijski vladi o-
čitala kaka krivda. Zvezna vlada ni na-
vedla oseb, na katerih izpovedbe se skli-
cuje in ki jim očividno priznava več vero-
dostojnosti kakor pa poveljstvu c. in kr. 
brodovja. Tudi kar se tiče števila, imen in 
ožje usode ameriških državljanov, ki so 
se mudili v kritičnem trenotku na krovu 
imenovanega parnika, ne vsebuje nota nl-
kakih podatkov. 

Avstrijska vlada je kljub temu z ozirotn 
na to, da je podal washingtonski kabinet 
sedaj pozitivne izjave z vsebino, da so 
bili pri zadevnem slučaju oškodovani po-
daniki Združenih držav ameriških, v prin-
cipu pripravljena, da stopi z zvezno vlado 
v tej zadevi v izmenjavo misli. Vendar pa 
mora prihajati z vprašanjem, zakaj je ta 
vlada opustila juridično utemeljitev v svoji 
noti navedenih zahtev, upoštevajoč od 
nje same poudarjane posebne okoliščine 
inkriininiranega dogodka, in je mesto take 
utemeljitve nastopila z opozarjanjem na 
izmenjavo pisem, ki jo je imela v drugih 
zadevah z neko drugo vlado. Avstrijsko-
ogrska vlada zamore vvashingtonskeRiu 
kabinetu na tej neobičajni poti tem manj 
slediti, ker nima nikakega avtentičnega 
obvestila o vseh tozadevnih koresponden-
cah zvezne vlade in ona tudi ni mnenja, 
da bi ji zanioglo to znanje zadostovati v 
imenovanem slučaju, ki je, v kolikor se 
tiče njenih informacij, v bistvenih točkaii 
drugačen kakor slučaj ali slučaji, na ka-
tere se sklicuje vlada Unije. Avstrijska 
vlada sme torej pripustiti vvashiugtonske-
inu kabinetu, da formulira posamezna 
pravna načela, proti katerim se je baje 
pregrešil poveljnik podvodnika povodom 
potopitve »Ancone«. Vlada Unije jc iudi 
mislila, da zamore opozarjati na stališče, 
ki je je zavzel v imenovani izmenjavi pi-
sem berlinski kabinet. Avstrijsko - Ogr-
ska vlada ne najde v visoko cenjeni not i 
nobenega oporišča za namen izvora te-̂ a 
opozorila. Ce pa je imela zvezna vlada 
pri tem namen, da izrazi mnenje v smeri, 
kakor da bi bila za avstrijsko vlado gle-
de juridičnega presojanja navedene zade-
ve podan kak prejudic, mora ta vla-
da, da prepreči eventualna nesporazum-
ljenja, izjaviti, da si samoobsebi umljivo 
varuje popolno svobodo, da uveljavi pri 
razpravljanju o slučaju »Ančona« svoja 
lastna pravna načela. 

Poslužujoč se uslužnosti njegove eksce-
lence gospoda poslanika Združenih držav 
ameriških z najudanejšo prošnjo, da po-
roča o tem ameriški vladi in da izrazi pri 
tej priliki, da avstrijsko-ogrska vlada uso-
do nedolžnih žrtev navedenega dogodka 
ob vseh okoliščinah odkritosrčno obžaluje 
in nič manj kakor ameriška vlada, porab-
lja podpisani istočasno tudi to priliko, da 
Izrazi njegovi ekscelenci gospodu posla-
niku ponovno odlično spoštovanje. — 
Burian, rn. p. 

Sijajen dokaz človekoljubja v naši 
drugi armadi. 

DUNAJ. 14. (Kor.) Iz vojnega tiskovne-
ga stana: Kako krasen duh preveva naše 
armade, o tem daje sijajno izpričevalo 
akcija, ki je imela presenetljiv uspeh v 
vojski generala Bohm-F.rmollija. Gažisti 
in osebe iz moštva te armade so zložili v 
nekoliko dneh z dobrovoljni mi darovi svo-
to štiristotisoč kron, ki se je naložila v 
avstro-ogrskem vojnem posojilu in katere 
obresti so namenjene v podporo vdov in 
sirot v sedanji vojni padlih, ali vsled napo-
rov umrlih oseb iz moštva. Ta ustanova 
priča, da je v srcih naših hrabrih pripad-
nikov armade j>ol( g železnega junaštva 
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pfostora tudi za pravo požrtvovalno člo-
vekoljubje. 
Zmianjt železniške voznine za obiskoval-

ce ranjenih vojakov. 
DUNAJ, \4. (Kor.) Avstrijske državne 

teleznice, kakor tudi vse večie zasebne 
Železnice so. kakor znano, dovolile svoj-
cem bolnih ali ranjenih ali za ranami umr-
lih vojakov za vožnje na obiske teh oseb 
ali k pogrebu polovične vozne cene. Na 
podlagi dogovora z nemškimi železniški-
mi upravami se to ugodnost od 15. decem-
bra dalje razširja toliko, da morejo ome-
njene osebe za take vožnje zahtevati 50 
odstotno znižanje voznine tudi na nem-
ških železnicah. 

Za pomaožitev amerikanske armade. 
DLNAJ, 14. (Kor.) Reuterjev urad jav-

lja iz Vt ashingtona: Državni tajnik vojne-
ga urada priporoča v svojem letnem po-
ročilu sestavo desetih pehotnih polkov, 
štirih polkov poljske artiljerije, 52 stotnij 
obrežne artiljerije, 15 stotnij pijonirjev, 
Štirih zračnih brodovij. Stalna vojska naj 
se pomnoži na 40.000 mož s tem, da st 
nabere 130.000 mož k triletnikom. 

Oproščen nizozemski časnikar. 
AMSTERDAM, 14. (Kor.) Glavni ured-

rrik »Te l eg raa faSchroder , je bil danes 
oproščen obtožbe, da je spravil nevtral-
nost Holandske v nevarnost. 

Pripomba uredništva: List »1 ele-
graaf je pisan strogo v smislu eetvero-
iveze in je neprestano huiskal proti Nem-
čiji. Zato je prišel njegov glavni urednik 
Schroder v preiskovalni zapor, kar ie po-
budilo po vsem Nizoemskem veliko po-
zornost. Obtožen je bil. da je list s svoji-
mi hujskajočimi članki proti Nemčiji spra-
vil v nevarnost nevtralnost Nizozemske. 
Sodišče je sedaj Schroderja oprostilo ob-
tožbe. 

Geueral Smitii - Dorrien — poveljnik 
angleških čet v vzhodni Afriki. 

LONDON, 14. (Kor.) Državni podtajnik 
Termam ie izjavil, da prevzame poveljstvo 
čet - vzhodni Afriki general Smith-Dor-
rien. Ter.nant je izjavil dalje, da se na-
haia sedaj v Veliki Britaniji 21.205 vojnih 
ujetnikov, ki so jih ujele angleške čete. 

pošiljajo v mesta. V Brindisi in Bari 
odhajajo dnevno vlaki z municijo in pro-
vijantom. Je torej gotovo, da Italija ak-
tivno nastopi na Balkanu. Proti nevarno-
sti po avstro - ogrskih podvodnikih se u-
krenejo posebne previdnostne odredbe. 
Vsled tega da se boji ob Soči izdatno u-

; blažijo. 
Če imajo ti podatki v nemškem listu kaj 

reelne podlage, moramo priti do zaključ-
ka, da je ententa peklensko pritisnila na 
Italijo, kajti doslej se je vedno zatrjevalo, 
da se Italija hudo brani sodelovanja na 
Balkanu, ker potrebuje svoje moči doma. 
Posebno pa da Cadorna iz lahko umljivih 
razlogov odločno nasprotuje temu. 

Tudi atake od strani opozicije v itaiijan-

pa divfca fn davka na javnemu računu podvr-
žena podjetja z odgovaijaločo občinsko do-
klado, kakor tudi prvo Četrtletje prispevka 
za trgovsko in obrtao zbornico od gor! 
omenjenih davkov. Poživljajo m tedaj pla-
čevala omenjenih davkov, da Jih v izogib 
prisilnim sredstvom poravnajo primestni iz-
tirjevalnici. Pripominja se, da 90 v smislu 
zakona dolžni, da poravnajo nvoj davek, 
tudi če ne bi bili prejeti tozadevnih plačilnih 
nalogov za tekoče leto, na podlagi plačilnih 
nalogov prejšnjega leta. Ako davek ne bi 
bil poravnan najkasneje tekom 14 dni po 
zapadlosti, se bodo v smislu zakonov z dne 
9. marca 1870. St. 23. drž. zak., z dne 23. 
januarja 1892. St. 26. drž. zak. in z dne 27. 
julija 1892. št. 19. drž. zak. in dež. naredb 

skem parlamentu niso nič kaj izpodbudlji-1 zaračunale zamudne obresti in sicer od na-
ve za italijansko vlado, da bi se spuščala j slednjega dne od dneva zapadlosti dalje. — 
v nadaljna rizkantna podjetja. Poslanec j Trst, 13. decembra 1915. — Cesarski komi-
Cainbarotta je v seji dne 12. t. m . p recc i j sar za neposredno mesto Trst: Ivan Krekich-
trdo pritisnil Sonuina oh zid radi podpisa Strassoldo pl. Treuland. 

Obsojeu obrekovaleč. Tajnik občine londonskega dogovora (s katerim so se 
obvezale vlasti četverosporazuma, da ne 
sklenelo separatnega miru). Vprašal je 
vlado, zakaj je šest mesecev čakala, 
preden je podpisala ta dogovor? In ko je 
že tako dolgo čakala, zakaj ni mogla po-
čakati še en dan. da bi parlament izpre-
govoril svoje mnenje? Zakaj je podpi-
sala ravno en dan pred sestankom par-
lamenta in je tako parlament postavila 
pred dovršen čin? Zakaj ni čakal, da do-
bi votum zaupanja? 

Poleg tega se v italijanskem novinstvu 
pojavlja strah radi Tripoiitanije. Nekateri 
listi jo smatrajo že za izgubljeno. Zato 
zahtevajo listi, naj pošlje vlada ojačenje v 
Tripolitanijo! 

Vse prav in zelo potrebno bi bilo to. Z 
italijanskega stališča namreč. Ali. kako 
naj se potem spušča še v balkanska pod-
jetja? Grenko kašo si je nadrobila Italija s 
svojo politiko »svetega egoizma^! Naj-
grenkeja pa bo tedaj, ko bo treba vračati 
milijarde, ki jih požira in še požre ta po-
litika. 

Darovi za volne nletnlke na 
Buskem. 

Položaj. 
15. decembra. 

O namerah Grške za slučaj, da se voj-
ne operacije prenesejo na Grška tla, še 
vedno ni niti toliko Jasnosti, da bi se mo-
glo vsaj ugibati s približno zanesljivostjo. 
Vesti prihajajo druga za drugo — iz Aten, 
iz Soluna, iz političnih centrov toliko cen-
tralnih vlasti, kolikor četverosporazuma. 
Ali čim več jih je, tem težja je orijentacija, 
tem bolj izgubljaš iz rok niti, ki hi te mogla 
dovesti do kake približno zanesljive sod-
be. kaj store gr^ke Čete v gori označenem 
slučaju. 

Te dni se je sicer mnogo govorilo in pi-
salo. da namerujejo Angleži in Francozi 
opustiti balkansko ekspedicijo in umakni-
ti čete iz Soluna. Izlasti se je trdilo to 
glede Francozov. Nasprotno pa trdi ita-
lijanski »Secolo«. Priznava sicer, da so ra-
di te ekspedicije nastala nesoglasja med 
Francijo in Anglijo, ker hoče prva podvo-
jiti svoja prizadevanja na svoii lastni fron-
ti. V tem slučaju bi bila naloga Italijanov, 
da napravijo srbsko vojsko zopet spo-
sobno za boj, dočim bi Francozi in Angle-
ži ojaCili Solun in dovedii novih čet. 

Zdi se, da hočejo uresničiti to zadnjo 
eventualnost, kajti zadnje vesti javljajo o 
velikem gibanju v Solunu vsled dohajanja 
novih transportov angleških čet in fran-
coskega vojnega materijala. 

Tudi vest, da grške čete zapuščajo So-
lun in da hoče Grška ostati povsem pa-
sivna. se da različno tolmačiti. Ali hoče 
Grška prepustiti poražene srbske, fran-
coske in angleške čete njihovi usodi, ali 
pa jim hoče dovoliti popolno svobodo ak-
cije tudi na grškem teritoriju? Za to po-
slednjo domnevo bi govorila — če je res-
nična — vest v graški »Tagespošti da se 
obkoljenje obruinbnc fronte čet četvero-
sporazuma zdi nemožno radi bližine grške 
meje. !z tega bi sledilo logično, da Grškit 
ne dopusti preganjanja poraženih čet na 
gTškem ozemlju. 

Nasprotno temu poroča *L" Opmion« iz 
Soluna o izjavi grškega polkov ni J a Pa!li-
sa, pooblaščenca grškega generalnega šta-
ba, napram francoskemu generalu Sarrail-
lu, češ, da se v slačaju, ako bi bolgarska 
vojska preganjanju zaveznikov občuti-
la potrebo, da prestopi grško mejo, gr-
ška vojska umakne, da se izogne nevar-
nemu stiku ter da se ne bo opirala Bol-
garom ! 

Proti temu pa govorite zopet dve drugi 
vesti. Prva in glavna bi bila ta, da so po-
slaniki četverosporazuma obves iii grško 
vlado, da se gospodarske odredbe proti 
Gršh razveljavijo, iz česar bi bilo skle-
pati, da je došlo do sporazuma, kajti ne 
zdi se verjemo, da bi bil četverosporazum 
enostavno odnehal, ko ic videl, da nič ne 
opravi proti Grški. Druga bi bila carigraj-
ska vest, da je brzojavna in telefonična 
zveza s Solunom r rwirgaj:a. Brzojavne in 
teleloniCire urade v Solunu pa imajo sedaj 
Francozi in Angleži v rokah. Poslednje 
vesti bi torej govorile, da hoče ententa na-
daljevati z akc^o na Balkanu in da ne pri-
čakuje težav id strani Grške. 

Smo torej tes še \edno v nejasnosti 
glede te poslednje z nje zagonetno poli-
tiko. 

»National - Zeitung* prinaša neko spo-
ročilo od ruske meje — iz ruskih milita-
ričnih krogov — glasen katerega bi bilo 
fe gotovo, da Italija aktivno nastopi na 
Balkanu In da zato prekine baje akcijo ob 
Soii. Sedaj se vrše v Italiji, tako se glasi 
ono sporočilo, velika vojaška prevažanja. 
V B( io ini zbrane rezervne čete se od-

Znano ie bilo, da trpe vojni ujetniki na 
Ruskem bedo in pomanjkanje, vendar pa 
ni bilo mogoče dobiti sigurne poti do 
njih Po dolgih pogajanjih pa se je v zad-
njih dneh to vendarle posrečilo. 

Ruska vlada je dala za darove na raz-
polago b r z o v l a k e . Te vlake sprem-
ljajo zastopniki švedskega Rdečega križa, 
ki razdeljujejo potem darove na licu me-
sta skupno z Amerikanci in zastopniki ru-
skega Rdečega križa. Tako je ukrenjeno, 
kar je pač možno, da pridejo darovi si-
gurno v roke vojnim ujetnikom. Naša vla-
da se je takoj poslužila te možnosti in že 
odhajajo celi vlaki, obloženi z najnujnej-
šimi potrebščinami, pod sigurno zaščito 
proti vzhodu in pripravljena so se nadalj-
na bogata sredstva. V naslednjih mesecih 
odidejo novi vlaki. Toda ne samo država, 
tudi srce naroda, ljubezen staršev, žena in 
otrok hočejo biti soudeleženi pri tem de-
lu. Le red vodi do cilja, le oni pomaga, ki 
nemudoma odpošlje na določena mesta 
določene in pripuščene stvari. Lepo bi 
bilo sicer, če bi bil izročen vsak dar one-
mu, ki mu je namenjen, a to ni mogoče. 
Radi tega se darov za določene vojne u-
jetnike ne more sprejemati. Toda prispe-
vati morajo vsi, da dobi vsak. Zima je 
pred durmi in naglica velika. Denarni da-

' rovi naj se pošiljajo na vojni preskrboval-
ni urad pod označbo »Darovi za vojne u-
jetnike na Ruskem«. (Kriegsftirsorgcamt-
Liebesgaben fiir Kriegsgefangene in Russ-
land). Kot darovi (le v svežem stanju) so 
dopuščeni: tople srajce, tople spodnje hla-
če, volnene nagavice, pleteni zapestniki, 
naglavniki, naprsniki, kolenice, opasniki, 
skledice, robci (brez slik), žepni robci, na-
ramnice brez gumija, milo, ščetke za či-
ščenje zob, glavniki in sredstva proti 
mrčesom. Priložitev drugih stvari, poseb-
no jedil, pijač, pisanih ali tiskanih stvari 
povzroči lahko ustavitev celega transpor-
ta! Darove sprejemajo: Nabiralnice voj-
no preskrbovalnega urada (Sunmelsiellen 
des Kriegsfiirsorgeamtes) in družbe Rde-
čih križev, kjer pa teh ni, pa občinska 
predstojništva. Ta mesta odpošljejo po-
tem kolikor mogoče hitro blago vojno o-
skrbovalnemu uradu, Dunaj IX, Berggasse 
16, kjer se izvrši sortiranje v enotne za-
boje približno enake vsebine. Podpisani 
se obračajo s prošnjo za bogate darove 
tudi na izdelovalce in tovarnarje navede-
nih predmetov. Darovi se izkažejo javno. 
Prodajalci imenovanih stvari bodo manj 
premožnim gotovo pomagali pri tem nuj-
nem človekoljubnem namenu s cenenimi 
cenami. — C. in kr. vojno ministrstvo, 
vojni oskrbovalni urad: Ivan Lobl. fmlt. 
Oskrbovalni komite avstrijskega Rdeče-
ga križa za vojne ujetnike: Marko baron 
Sp.egelfeld, tajni svetnik. 

Poštne pošiljke na vojni oskrbovalni u-
rad (Kriegsfiirsorgeamt, Gruppe VIII, Du-
naj IX, Berggasse 10) so proste pristojbin, 
ako imajo i a jK>štno sprejemmškem nasio-
vu in na nastavni strani zavitka označbo: 
»Kriegsflirsorge-Lkt t: gaben«. Ti darovi 
za vojne ujetnike se odpremljajo kot na-
vadno tovorno blago prosto železniških 
pristojbin, ako se odpošljejo kot »Darovi 
za vojake na bojišču (Gaben fiir die Sol-
daten ini Felde«), prosto pristojbin po 
predpisu tarifa št. 400 vojnooskrbovalne-
niu uradu Dunaj IX, Berggasse št. 16. 

Kanfanarske, Mat o Cossara, je bil 13. t. m. 
obsojen od deželnega sodišča tržaškega v 
Opatiji radi zločina goljufije in obrekova-
nja na 6 mesecev težke ječe. Ko je lani iz-
bruhnila vojna s Srbijo, je Cossara 
provzročil kazensko ovadbo proti Anto-
nu Hvali, učitelju hrvatske šole v Baratu, 
dolžeč ga. da je v svoji šoli imel učne 
knjige, v katerih je bila slika srbskega 
kralja Petra. Cossara je potem, zaslišan 
kot priča, ponovil to svojo obdolžitev in 
jo potrdil s prisego. Hvala je vsled te ob-
dolžitve moral prestati 3 mesece v za-
poru, končno se je izkazalo, da je popol-
noma nedolžen. Kazensko postopanje 
proti njemu je bilo ustavljeno, a državno 
pravdništvo je proti Matu Cossari vložilo 
obtožbo radi krive prisege in obrekova-
nja. Prvič se je razprava vršila v Rovinju, 
tam je bil Cossara oproščen. Toda naj-
višje sodišče na Dunaju je razveljavilo 
razsodbo rovinjskega sodišča in za novo 
razpravo delegiralo tržaško sodišče. Pri 
tem sodišču se je vršila nova razprava, 
pri kateri je bil Cossara obsojen. Tako je 
obrekovalca zadela zaslužena kazen, ne-
dolžno proganjani učitelj Hvala pa je dobil 
sijajno zadoščenje. 

Ime tega proslulega Cossara — hrvat-
skega odpadnika, kakor že kaže ime — 
vzbuja v nas grenke spomine in Čut ogor-
čenja se vzpenja v nas, ko čujemo to ime. 
Noben azijski despot ne bi mogel tako div-
jati, kakor je divjal ta človek proti našim 
ljudem v skoro izključno hrvatski občini 
Kanfanaru. Vsled divjega pritiska rovinj-
ske signorije, ki je bila možna deloma 
vsled nevednosti, deloma pa vsled gospo-
darske odvisnosti naših ljudi, je bila ta 
občina v rokah par kanfanarskih Italija-
nov, a Cossara je bil nje tajnik s polnimi in 
neomejenimi pooblastili. Grozil in ovajal 
je na vse strani, posebno po izbruhu vojne. 
Končno pa je — kakor vidimo — vendar 
prišel dan obračuna žnjim. To dejstvo ne 
daje zadoščenja samo gori imenovanemu 
učitelju, marveč tudi mnogim drugim. No, 
sedaj je menda mož likvidiran in nadejati 
se je, da so za občino kanfanarsko minuli 
za vedno črni dnevi. Našemu ljudstvu po 
Istri sploh bodi gorenja obsodba v to-
lažbo in izpodbudo, da ne bo nikdar o-
bupavalo, kajti justifikacija Cossare priča, 
da vsaka zloba in krivica prihaja prej ali 
slej pod mlinski kamen. Poštenje, in po-
sebno narodno poštenje, ostaja in — zma-
guje! Pošteni, značajni irr*vztrajni bodite, 
in padali bodo pred vami sovražniki in 
razpadale bodo njihove osnove, naperjene 
v propast našega naroda! Srca kvišku in 

,K 18433.57 dohodkov in K 7635.35 izdat-
kov; čistega dobička pa K 10.79&22, ki se 
je izročil v dotične dobrodelne namene. 

Otroški vrtec na Vrdelci priredi v ne-
deljo, 19. t. m. b o ž i č n i c o v prostorih 
»Oospodarskega društva« na Vrdelci. — 
Začetek ob 4 popoldne. Vstopnina za od-
rasle 40 vinarjev, za otroke 10 vin., sedeži 
10 vinarjev. — Poleg zabavnega in 
mnogovrstnega vsporeda, naj cenjeno 
občinstvo privabi k prireditvi tudi pleme-
niti namen božičnice, katere čisti dobi-
ček je v pokritje stroškov obdarjenih 
Gtrok. 

Z Adrije pošiljajo pozdrave in žele vesele 
božične praznike vsem prijateljem in znan-
cem : nadkurjač Anton Obreza, kurjač prvega j 
razreda Jakob Marzetič, Ivan Vajs, Fran Go-
dina, Kari Hvastja, Vincenc Vatovec 

t 

Srčna voščila k božičnim praznikom 
in novemu letu pošiljajo svojim domačim 
ter vsem prijateljem in znancem s severnega 
bojišča: desetnik jereb, Slane Anton, Mavrič 
Justin, Saksida Peter, Volk Stanislav, Pregel 
Štefan, Medvešček Štefan, Staver Ivan, Ko-
mel Martin in Ribič Matija. 

Mestna zastavljalnica. Danes od 9. dop. 
do 3. pop. se bodo prodajale na dražbi 
dragocenosti serije 135., zastavljene meseca 
junija 1914. na zelene listke, in sicer od št. 
251.500 do št. 253.500. 

Padel je. Včeraj popoldne ob politreh je 
15 letni brezposelni Ernest Radič, ki stanuje 
v hiši št. 24 v Rojanu, padel na javni ulici 
ter si pri tem izvinil desno koleno. Morali 
so ga spremiti na zdravniško postajo, kjer 
mu je tam službujoči zdravnik naravnal in 
trdno povil izvinjeno koleno. 

Pes ga je ugriznil. Včeraj popoldne je 
neka ženska privedla na zdravniško postajo 
11 letnega Hegona Defonlierja, katerega je 
bil neki pes ugriznil T desno nogo, napra-
vivii mu precejšnjo rano. Na zdravniški po-
staji mu je zdravnik rano izžgal in potem 
obvezal. 

Igraje s sekiro. Komaj devetletni Ivan 
Kukec, ki stanuje v roditelji pri Sv. Ivanu 
na Vrdeli v hiši št. 771, se je včeraj po-
poldne igral s sekiro: zabijal je namreč 
ž njo žeblje v neki zid. Pri tem se je pa 
udaril s sekiro po sredincu in po prstancu 
desne roke, ker je namreč levičar. Sekira 
mu je sredinec zdrobila ter mu zadala 
precejšnjo rano na prstancu. Mati ga je 
morala odvesti na zdravniško postajo, 
kjer so mu podelil slučaju primerno po-
moč. 

v mlekarni, da ie morala biti krščeno. — 
Prodajala pa ga je vseeno naprei. Gorenji 
tržni komisar, zaslišan kakor priča, je iz-
javil, da je. ko je prišei v mlekarno, na-
šel 30 litrov mleka vse vodeno In posne-
to. Na sodnikovo vprašanje, koliko je 
vredno tako mleko, ki je bilo tamkaj na 
prodaj, je komisar odgovoril: »Ker je iz-
gubilo glavno rcdilno snov, maščobo, ni 
bilo vredno več kot 20 vinarjev liter«. 
Sodnik pa je bil prepričan, da je mleka 
krstila 13ragonova, ker je kupila 25 litrov, 
a na prodni ga je imela 30, ter je ob-
sodil obtoženko na 5 dni zapora. Obtožen-
ka je prijavila vzklic radi krivde in opra-
vitelj državnega pravdništva radi preniz«* 
ke kazni. 

Poziv za novoletna voščila! Prosimo 
vse naše cenj. inserente, naročnike, čita-
telje in sploh vse one osebe, ki želijo u-
vrstiti v našem listu novoletno voščilo 
za dan novega leta, naj se pravočasno 
javijo podpisanemu, ker prekasne naroc-
be. ne bomo sprejemali, ako ne bomo imeli 
prostora v listu. 

Inseralni oddelek »Edinost^*. 

ČEŠKO - BUDJEVlSKA RESTAVRA* 
CIJA (Bosakova uzorna češka gostilna v; 
Trstu) se nahaja v ulici delle Poste štev, 
14, vhod v ulici Giorgio Oalatti, zrav^ft 
glavne pošte. Slovenska postrežba in slo-
venski jedilni listi. 

U m r l i s o : 
Prijavljeni dne 15- t. m. ua mestnem fizikatu: 

Mungerli Terezija, 81 let. iz neke goriške bolniš-
nice; Petrom- Ruggero, 23 mesecev, JJoydova ul. 
št. 8 a ; »vab Iivija, 15 mesecev, nI. sv. Mavricija 
St. G ; Olivo Karmen, 10 mesecev, iz neke goriške 
bolnišnice; Gortan Evgenija, 55 let, trg sv. Ivana 
št. 6.: 

V mestni bolnišnici dne 14. t. m.: Možina Božo, 
2 leti J Kovač Marcela, 11 let. 

Dornots vesti. 
Odlikovanje. S ces >rskfoi pohvalnim pri-

znanjem je bil odlikovan g. major Jos ip 
L o n e c k pri c. Hi kr. mestnem poveljništvu 
v Trstu. 

Razglas. S 1. januarjem 1916. zapade 
p!ačilo prvega četrtletja splošnega občnega 

glave po koncu! 
Zatiranje potovalne gosenice. C. kr. na-

mestniŠtveni svetnik razglaša: Ker se je tudi 
letos v velikem Številu pokazala jako škod-
ljiva potovalna gosenica (Chnethocampa pi-
trocampa), se nalaga v smislu § 51 zakona 
od 3. 12. 1852 drž. zak. 250, posestnikom 
črnih gozdov, da čistijo drevesa tega mrčesa, 
poberejo gnezda ter jih sežigajo do 15. ja-
nuarja 1916 v ogib globe, ali zapora in 
uradne izvršbe na njihove stroške. 

Krave-miekartce, breje, najboljših pasem, 
težke okoli 650 kg, bi se mogle, kakor je 
doznal cesarski komisar, nakupiti in dovest 
v Trst. Morebitni kupci naj se obrnejo za 
podrobnejša pojasnila na mettni magistrat, 
oddelek VII. 

»Tržaški odbor za prirejanje dobrodel-
nih prireditev (il comitato triestino di fe-
steg:r:amenti pro beneficenza) nam je do-
poslal dopis, v katerem izreka najvdanej-
šo zahvalo vsem, ki so pripomogli, da so 
se slavnostne prireditve ob priliki 67-let-
nice nastopa vlade Njegovega Veličan-
stva, ki jih je priredil odbor v gledališču 
»Politeama Rossetti« v vsakem cziru u-
spele tako lepo. Izreka predvsem zahva-
lo tržaškemu prebivalstvu, ki je ob tej 
priliki tako odlično pokazalo svoje domo-
ljubje, potem vsem visokim gostom, ki so 
posetili prireditev in končno vsem, ki so 
sodelovali pri prireditvi. Obenem pa od-
bor polaga naslednji račun o dohodkih 
in izdatkih teh prireditev: d o h o d k i : 
vstopnina, plačana v gledališču K 4391.20, 
inkasirana na doinu K 3397.20, darovi K 
942.—, razglednice K 350.91; skupaj 
K 9081.31. — I z d a t k i : gledališki stro-
ški K 743.15, tiskovine, plakatiranje, pro-
vizije, inkasiranje K 1136.77, darovi, cvet-
lice, napitnine K 361.—, orkester, najem-
nina in pTevoz K 1036.—, stroški za alego-
rijo K 1209.42: skupaj K 468634, tako da 
znaša čisti dobiček K 4394.97. 

Odbor je priredil doslej tri velike pri-
reditve, ki so imele naslednje dohodke: 
prireditev za Rdeči križ v gledališču »Fe-
nice« s K 4453.66 dohodkov in K 1170.21 
stroškov; prireditev za brezposelne Tr-
žačane in primorske begunce v gledališču 
»Politeama Rossetti« s K 4890.60 dohod-
kov in K 1778.80 stroškov; prireditev za 
vojake na bojišču v gledališču »Politeama 
Rossetti s K 9081.31 dohodkov in K 
4686.34 stroškov. — Skupaj je bilo torej 

Prejemki prodojališe amvizocllske komisije. 
Osrednji urad prodajalBč aprovizacijske 

komisije naznanja, da so imela prodajališča 
od 6. do inkluzivno 12. dec. 1915 naslednje 
prejemke: 
Št. 1 v ul Madonna del mare K 12.223 71 

w 2 v šoli na trgu Rosario K 8.861-58 
„ 3 ¥ ul. delle Poste št. 14 K 9.096-89 
„ 4 v šoli v ul. Rossini K 5.828*57 
„ 5 v ul. Bachi 8 K 8.046 67 
„ 6 v ul. Acquedotto št. 38 K 6.642 77 
, 7 v šoli v ul. Parini K 15*394 55 
„ 8 v šoli v ul. Donadoni K 12.665-49 
„ 9 v ul. sv. Marka št. 5 K 12 908-53 
„ 10 v ul. Giuiia 35 K 6 876-20 
„ 11 v zabavišču v Skednju K 4 667-34 
w 12 pri ,Tirolcu' Sv. M. M. Zg. K 5.140*54 
„ 13 pri Miklavcu Sv. M. M. Sp. K 3.837*45 
„ 14 pri Sv. Ivanu K 5.387*65 
„ 15 v Rojanu K 5.994*89 
„ 16 v Barkovljah K 4.389 62 

Skupaj K 127.962-45 
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j Rilo iz lilpm mleka Meopftrf 
S Beramann l Co., Dešin na Lobi, Tetsthen 
J uživa vsestransko priljubiienoat vsled sro-
• iibornega učinki* in dokazani nepreios-
• Ijivosti za odpravo poletnih melinrfiVoT in 
B racijonelno negovanje kole In lepote. Na 
• tisoče zahvalnih pisem. Mnoga odl ikovala! 
• Paziti je pri nakupu na znamko „SteckArt* 
S pferd" in na polno ime tvrdk© ! Dobiva se 
m po K I-— v lekarnah, mirodilnieah in par-
• femerijah. Kavno tako se je obnesla lilijna 
® krema . M a n e r a 4 (80 stol ) ra ohranitev 
a nežnih belih rok. 
• 

MAH OGLASI. 
M r ? f i f » kjvo se napravi samo z specijaliteto 
n U l l i U r AMEHINO* . Gospodinje pokusnolabkp 
to kavo pri tvrdki „A.XA" d. 7.. o. z., nI. Miramar 
štev. 13 (skladišče). V, kg pristnega „AMERINO" 
K 1-35. " 610 

ueliKi stenski sKlcdni koledar 
izda kn.igarca J. ŠTOKA. Za božične praznike 
izide na eiegantnem kartonu e d i n i slovenski ko-
ledar te vrste, ki bo obenem služil tudi kakor be-
ležni koledar. V oklepu bo imel hrvatska imco.a 
mesecev. Nedelje in prazniki bodo tiskani rdeče. 
£ ozironi na praktičiio-t bo ta edini slovenski ko-
ledar neizogibno potreben vsem občinskim in Žup-
nijskim nradom. vsem odvetnikom fn notarjem, 
trgovcem, obrtnikom in privatnikom. Cena mu bo 
K 210, po pošti K 2 C0. Naročila naj se izvoli 
poSiljati: J. Stoka, knjigarna in trgovina s papiijeni. 
Trst, Molino piccolo st, 19. 700 

Fino kislo zelje 
|eno m a c o prodaja Fr. Cvek v Kamniku < 00 

| Umetni zobje 
z In brez Čeljusti, zlufe krone in obroiihl 

VILJEM TUSCHER 
konces. zobotehnlk X 

TRST, uL Coserma JI. 13, il. n . : 
Ordinira od 9 zjutraj do 6 zvečer. Z 
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Darovi. 
Za božičnico v Kolonji so darovali še: ga. Re-

bec 4 K, g. Anton Kodrič 1 K, N. N. 2 K, ga. 
Cink sladkor, ga. Blaiič štruklje, ga. Ivanka Ko-
čevar moko, ga. Cevna jajca. Srčna hvala ! 

Za božičnico so darovali po 10 K gg. : dr. Prot-
ner, dr. Abram, dr. \Vilfan, dr. Rvbai ; dr. Okretić 
K G. Srčna hvala. 

V počeščenje spomin« pok. Jakoba Pertot so 
nabrali častilci ns rodnih mož v gostilni pri Cj*kih 
v Barkovljah 14 K za tamožcgo podružnico CM D. 

G. dr. Just Pertot je daroval za potrebe Lar-
kuv^janskih otrok 10 K ; v isti namen je daroval 
g dr. Maričić 4 K. Presrtna, zahvala vsem narod-
nim darov aleam. 

izpred sodišča. 

In osake druge vrste In zlstemcu 
o d 1 — 6 9 0 s v e č s v e t l o b e 

na debelo se prodaja v ul. Boecatcio 17. 

Cena in redllna hrana (v škatllaii.) 
Kuhana danska govedina ('/, kg) 
fini goveji gulaš ( l ' t kg 
opražene ribe (1 kg in več) 
kondensirano mleko ('/, kg) 
paiteta i/, otrob ('/, kg) 
rIZot, riž v svinski masti . 
•L norveSkih sardin - . . 

K 2.30 
K 2.30 
K 2.80 
K 1.40 
K 1.40 
K 170 
K 1.25 
K 1.— 

/u 77 ¥ * - - - - t 

debelo nižje cene. Pošilja po poStnem povzetju 
A D O L F \V. KJiANSZ - Stari nražač Skandinavskih 

proizvoda - Osij«k 1 . (Hrvatska*. 

Vodeno, posnelo in predrago mleko. 
Dne 15. novembra je ostala lastnica 

mlekarne v ulici Ugo Foscolo Marija Bi a-
gon brez mleka. Sla ga je iskat po inestu 
ter našla v ulici Gelsi neko kmetico z 
mlekom. Od tc kmetice je kupila 25 litrov 
in ga nesla v mlekarno. Prodajala ga jc 
po 60 vinarjev liter. Tržni komisar Ed-
vard Riva, ki je prišel pregledovat mle-
ko, ie našel mleko vodeno in posneto. 
Napravil je ovadbo in naznanil Bragono-
vo sodišču radi pokvarjanja živil in pre-
tirane cene. Na razpravi, ki se je vršila 
pred okrdjnim sodnikom dr. Pollarrzem. je 
obtoženka povedala na sodnikovo vpra-
šanje. da je videla mleko, ko je že bilo 

ZOBOZDRAVNIK 

D r J . Č e r m a k 
je preielil in ordinira sedoi 

v Trstu, lil. Poste veccliie 112. 
vogal ulice delle Poste. 

izdiranje zobavbrez boleCme. PlomtJiranje. 

U M E T N I Z O B J E . 

NOVO POGREBNO PODJETJE - TRST 
: CORSO 47 (pr i t r gu d e l l a L e g n a ) Telefon 10-02) . 

Prt voz anrllfev v lu- in Inozemstvo. Vrli vsakovrstno pogrebe * najnovejšo 
moderno opravo. Zalogo vseh mrtvolkih predmetov. - Notna InSpefccUa v 

lastnih prostorih zalogo, ulica Tesa Slov. 31. Telefon 
Zastopstva s prodalo mrtvolkih predmetov: Na Opfinah, v Nabrettni pri 

(Noghere.) • Totna postrežb«. Cene zmerne. 
Podjetnik in upravitelj H. STIBIEL. 


